

La Victoria

SEMANARIO DE BÉJAR

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

REDACCIÓN: Sánchez Ocaña, número 2.
ADMINISTRACIÓN: ídem, ídem.
La correspondencia administrativa á la Administración, la demás á la Redacción.

ADVERTENCIA.

No se devuelven los originales después de su publicación.
Se dará noticia, si lo merecen, de las obras que se nos remitan.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN TODA ESPAÑA, un mes 0'50 pesetas
En id. id. trimestre 1'50 >
En id. id. un año 6'00 >
Pagando un año anticipado 5'00 >
Anuncios y comunicados á precios convencionales.

EL CAMINO DEL BLOC

Hablando recientemente un personaje liberal del programa sectario que el Gobierno se propone realizar, decía que no todo puede implantarse de momento, sino que hay que desarrollarlo poco á poco, por etapas y grados.

Nos recuerdan estas palabras aquellas otras admirables, por lo exactas y precisas, de nuestro ilustrado corresponsal en París, en las que, refiriéndose al camino anticatólico seguido por el bloc, traía á colación la única forma posible de comer sin peligro una alcachofa, á saber, hoja por hoja, que es precisamente lo que ha hecho el sectarismo francés para llegar á la separación violenta, á la persecución descarada de que hoy es víctima la Iglesia en Francia.

Igual procedimiento se trata de emplear aquí, para llegar á la descatoización de España.

Imitadores serviles de esos locos que están labrando la ruina de la gran nación francesa, no saben salir del camino trillado que éstos les marquen, ni aciertan á discurrir más programas, más soluciones de gobierno que las desdichadísimas dictadas por el odio masónico y judío de sus maestros.

El conocer ese procedimiento, ya desenmascarado en Francia, nos permite, mirándonos en el espejo de nuestros vecinos, oponer al primer avance una resistencia invencible, que dé al traste con todas las habilidades, con todos los planes anticatólicos.

No olvidando lo que ha sucedido allende los Pirineos, tendremos la norma de nuestra conducta frente á iguales propósitos.

Un día reduciendo el número de las Ordenes Religiosas autorizadas; otro secularizando la enseñanza, después el matrimonio, luego los cementerios; más tarde estableciendo «la libertad de cultos», y, finalmente, la separación y la persecución, se proponen realizar nuestros *blocards* todo el programa, por etapas, hoja por hoja.

Pues bien: ya que Francia ha sido débil é imprevisor; ya que se ha dejado sorprender; ya que ha permitido que el mal recorriera uno á uno todos los peldaños de la escala infernal, escarmentemos en cabeza ajena: no consintiendo que suba el primer escalón, nos veremos libres de sus asechanzas.

La resistencia ha de ser inmediata, tenaz, inquebrantable.

¿Cómo?
Primero, si nos brindan la lucha legal en los comicios, á los comicios...

Después... si en las elecciones deja el Gobierno sentir el peso de su arrolladora influencia y burla con sus malas artes el voto nacional, después... no faltarán recursos supremos de legítima defensa á que apelar en evitación de la más grande de las catástrofes, de la pérdida de la fe.

Aún no está del todo dormido en las concavidades de estas montañas el eco guerrero de las pasadas luchas.

Fuera gran torpeza despertarlo con provocaciones extemporáneas á las santas creencias de una mayoría incontrastable.

Pero, si llegara el día en que la locura de nuestros gobernantes arrojara el explosivo de la «cuestión religiosa» en la paz de estos valles tranquilos, ellos, los ineptos hombres que nos gobiernan, serían los únicos responsables de haber

despertado con el estrépito de la detonación la sombra amenazadora de la guerra civil.

(De *La Gaceta del Norte*, de Bilbao.)

LA CUENTA DEL SASTRE

—Señor...

—¡Ah... qué sorpresa!

—¡Sorpresa!

—Sí

—¿Por qué?

—Porque acabo de levantarme y me encuentra usted medio vestido y hombre vestido no necesita para nada á un sastre.

—Enhorabuena; pero yo le estoy vistiendo á usted hace tres años y ya la cuenta es larga.

—¡Vea usted qué exigencia tan singular!... Todos los días me visto yo á mí mismo y jamás he tenido ninguna cuenta conmigo. Además, si la cuenta es larga, córtela usted por donde quiera; cabalmente es usted sastre y tiene las tijeras en la mano.

—No nos entendemos; lo que digo es que le he hecho ropa por valor de...

—No siga usted adelante... Es un principio de derecho providencial que el que la hace la paga; usted la ha hecho; pues bien, páguela usted y asunto concluido.

—Señor mío, eso es andar por las ramas... Yo no soy más que un maestro de sastre acreditado que viene á pedir su cuenta...

—¡A pedir su cuenta! ¡Santo Dios! ¡No me queda más que ver!... ¡Pedir la cuenta cuando es él el que la trae!

—Es lo mismo; yo la traigo para que usted la pague.

—Vestir al desnudo ha sido siempre una obra de misericordia. ¿Qué quiere usted? ¿Poner á precio la virtud? ¿Y á título de qué? ¿A título de que es usted sastre?...

En resumen, ¿qué es lo que usted quiere?

—Quiero sencillamente que se haga usted cargo...

—¡Cargo!... Señor mío, si yo he de hacerme cargo, ¿por qué se toma usted la molestia de traerme hecho?

—La cuestión esta reducida á que alioje usted el bolsillo.

—¿Yo?

—Eso es.

—Pero, ¡hombre de Dios!, yo no tengo más bolsillos que los que usted me cose... Eso no tiene vuelta de hoja... ¿Le parece á usted que alguno de ellos está estrecho? ¿Sí? Pues á usted es á quien le toca aliojar el bolsillo.

—Vamos, usted habla como un descosido.

—Hé aquí por qué no puedo con los sastres... Para ellos no hay más que coser y cantar... Todo se arregla con que usted se cosa la boca... ¡Ay! ¡La boca de un sastre!... No conozco nada más descosido.

—Muy bien, no es ese el punto.

—¿Y qué tengo yo que ver con las costuras, para que me suscite una cuestión de puntos?

—Señor mío, no es eso, ni por el forro.

—¡Eh!... Ya ha vuelto usted la cuestión del revés.

—Eso es salirse por la bocamanga.

—¡Y qué!... ¿No es usted mismo el que me facilita la salida?... ¡Bocamangas!... ¡Buenas me las ha puesto usted en la última levita!

—Vamos á un acuerdo.

—Jamás... Yo estoy en mi casa y no tengo necesidad de ir con usted á ninguna parte.

—Quiero decir que todo puede arreglarse con un corte de cuentas.

—¡Oh!... Eso es distinto... ¡Corte de «cuentas»!... Si es tela que está de moda, me conviene: cabalmente necesito un gabán... Hágamelo usted de ese corte.

—¡Esto pasa de castaño obscuro! No hay medio de entenderse con usted. Quiero decir que yo tomaré mis medidas.

—Al instante, señor maestro; en la medida está el secreto del traje... Fíjese usted bien; manga ancha..., faldones largos..., mucha solapa... Esto es lo último,

—Basta; no hablemos más. Ahora me voy; pero yo le probaré á usted...

—¿Qué duda tiene! Nunca me he negado á que usted me pruebe la ropa. Es una operación fastidiosa, pero indispensable... No dirá usted que no soy condescendiente; me semeto á la prueba.

Me consta que el sastre salió bufando y que el parroquiano se quedó vistiéndose.

José Selgas.

RELIGIÓN Y CULTURA

Los religiosos expulsados inicualemente de Francia se han repartido por diversas naciones, continuando en ellas los importantes estudios á que venían dedicados y que la grosería combista interrumpió bruscamente.

Los benedictinos de Solesmes, refugiados en la isla de Wight, siguen trabajando en la obra monumental de la historia de la música en la Edad Media y publican la *Paleographie musicale*. Otro grupo de esta Orden benemérita, dirigido por el insigne Dom Quentin, prepara una edición de los Concilios. Sus hermanos de Farnborough, presididos por Dom Cabrol, publican el Diccionario de liturgia y de antigüedades cristianas y los *Monumenta liturgie historica*. Dom Ferotin sigue trabajando en sus excelentes estudios sobre la España visigoda. Los benedictinos de Ligngé, refugiados en Chevetogne, han emprendido la historia de los Monasterios de la antigua Francia, con la que ilustrarán muchos puntos oscuros de la Edad Media.

Los dominicos han organizado en Jerusalén una escuela bíblica que honra á Francia; en esta escuela se estudian las Sagradas Escrituras á la luz de todas las ciencias.

Los capuchinos se ocupan en reunir los materiales para una gran historia de la Orden de San Francisco, que está íntimamente relacionada con la de la Edad Media; con este fin han organizado un centro de estudios en la ciudad de Lovaina, (Bélgica), y otro en Roma, para explorar los tesoros históricos, que se guardan en los archivos del Vaticano.

Otros religiosos cultivan las ciencias naturales, dirigen Observatorios astronómicos y meteorológicos, estudian la fauna y la flora de países inexplorados, escriben Gramáticas y Léxicos de idiomas poco conocidos, pudiendo decirse, en fin, que no hay rama de la sabiduría á la que no dedique sus fuerzas intelectuales gran parte de los que las

han templado en el recio yunque de la enseñanza eclesiástica.

¿Para qué sirven los religiosos?

Pues, entre otras muchas cosas, para marchar en la vanguardia de las ciencias más difíciles.

X.

LA SOCIEDAD

"Segunda Humanitaria,"

Celebró, como anunciamos, junta general ordinaria de fin de semestre, el día 24 del actual, en el local de la escuela de niños de la calle de Mansilla.

Leída por el secretario, D. Rufino Asunción, el acta de la extraordinaria celebrada el 18 de enero último, fué aprobada.

El mismo señor leyó después una bien escrita memoria, referente á la marcha de la sociedad, desde la junta general ordinaria del 24 de diciembre de 1905 hasta la fecha.

La lectura de dicho documento, que recibió el aplauso unánime de los presentes, fué escuchada con gran atención.

Tal vez publiquemos algunos párrafos en otro número.

Se procedió al sorteo entre los socios del reloj donado por D. Juan Bautista Zúñiga.

Verificada votación para renovar la mitad de la directiva, quedó ésta constituida en la siguiente forma:

Presidente: D. Daniel Medina; *vicepresidente:* don Pablo Núñez; *vocales:* D. Federico Bonilla, don Dionisio Cerrudo, D. Manuel Vázquez, don Francisco Núñez, D. Victoriano Vallejo y D. Serapio Díaz; *tesorero:* D. Enrique Hernández; *secretario:* D. Rufino Asunción.

Hé aquí el

Movimiento de fondos y de socios durante el primer semestre de 1906

FONDOS	
	PTAS. CTS.
CUENTA GENERAL	
Capital en principio de semestre	4.665'92
Importe de cargaremes	1.527'65
Total	6.193'57
Libramientos pagados	1.031'15
Capital hoy	5.162'42
EXISTE EL SALDO Ó CAPITAL	
En papel Almansa	4.456'89
En metálico	705'53
Total igual	5.162'42
Superávit en este semestre	443
SOCIOS	
Existentes al principio de semestre	127
Ingreso durante éste	19
Total	146
BAJAS	
Por defunción	3
Voluntarias y deudores	7
Total	10
Existen en la actualidad	136
Han percibido socorro en el semestre	23
Días de pensión pagados	573
Importe de las pensiones	716'25
Socios Protectores	24

Muy de veras nos alegramos del estado floreciente de la «Segunda Humanitaria» y una vez más recomendamos á nuestros obreros las sociedades de socorros mutuos, que tan beneficiosas son para sus asociados.

¡Cuántos que no pertenecen á esas sociedades, lamentan, en el lecho del dolor, el no haber ingresado en alguna de ellas!

El pertenecer á una sociedad de socorros mutuos obliga al ahorro y el ahorro es conveniente para todos y convenientísimo para los obreros.

A ingresar, pues, los que ya no estén inscritos en una de ellas, en la «Segunda Humanitaria» ó en la «Tercera de Artistas».

Esas sociedades tienen las sinceras simpatías de
El director de LA VICTORIA.

¿LES HARÁN MUCHA PUPA?

Nakens, encubridor de Morral, ayudó á Angiolillo, asesino de Cánovas.

Hé aquí cómo lo cuenta *El País*, entresacándolo de una confidencia, que, hace poco tiempo, hizo el propio Nakens á *El Imparcial*:

«Unos meses antes del crimen de Santa Agueda, se presentó en la redacción de *El Motín* un pobre (i) hombre, macilento, mal vestido, con indudables señales de hambre. Hablaba el castellano con marcado acento italiano. Era Angiolillo.

»Habló á solas con Nakens y le pidió un socorro.

»Mayoral—gritó el director de *El Motín* llamando al administrador, á ese mismo Mayoral ahora encarcelado—¿qué dinero tiene usted?

»Poco—contestó Mayoral—no he cobrado más que esto—y entregó dos ó tres duros, que Nakens, así que se fué Mayoral, entregó á Angiolillo.

»Angiolillo, que quieras que no, besó la mano á Nakens y la humedeció con sus lágrimas. Enternecido el anarquista, le hizo entonces la confidencia terrible de que había venido á España con el objeto de asesinar á Cánovas. ¡Pronto oírás usted hablar de mí!—dijo—y se marchó no sin antes darle una tarjeta con su nombre y apellido.

»Dudó Nakens si sería uno de tantos farsantes; pero el acento de sinceridad de aquel hombre le persuadió de que dijo la verdad.

»Pronto la noticia del atentado de Santa Agueda le probó la certeza de aquella su instintiva persuasión.»

(Sin embargo de la cual...

¿Qué t. a. l?)

Además del director de *El Motín*, ha detenido la justicia como sospechoso á otro «apóstol del pueblo», correligionario y amigo íntimo de Morral y de Nakens, un tal Ferrer, director de la Escuela Moderna de Barcelona.

—Y ¿quién es ese otro «bienhechor de la humanidad», ese nuevo «redentor de las clases obrera», ese «filántropo», que «se desvive por la reorganización de la sociedad?»

Lo dice *L'Echo de Paris*:

«Ferrer, hombre de calma sorprendente, sostiene en su programa político que es necesario renovar el mundo, manifestándose partidario de la bomba ó del asesinato...»

No sigamos.

—¿Qué suerte espera á esos dos desventurados?

No lo sabemos; pero induce á sospecharlo el ver que toda la prensa liberal, desde *El País* á *La Época*, los juzga con gran benevolencia, por no decir cariño, y que el periódico, que no ensalza descaradamente la conducta de Nakens, llama á éste como el viejo diario conservador, «periodista simpático», «un hombre á quien literariamente estimamos.»

¡Estimable la literatura procaz é infernal de *El Motín*! ¡Ave María Purísima! ¡Qué estimaciones tiene *La Época*!

Lo que sí sabemos es que la masonería ha entrado en juego, y que en todas las logías se trabaja activamente para salvar á Nakens de su grave situación, y que una publicación militar pide que se condene á Nakens y que á las veinticuatro horas se le indulte, «dados sus antecedentes de probidad absoluta y de acrisolada honradez.» (¿Qué tal?)

C. y A.

SELECTA

Mirando al mar

LEMA: Tus ojos son el día; tu soplo la existencia; tu alfombra el firmamento; la eternidad (tu ser.)

(ZORRILLA.)

Junto á la quieta playa, sosiego de los mares, sobre la parda arena, que el agua va á besar, se alzan las negras rocas, inmensos valladares, que son eternas aras, graníticos altares, donde á su Dios acata la magnitud del mar.

Sentado en estas rocas mi vista se dilata sobre la azul llanura del sordido bramar, mirando las espumas con su rielar de plata, mirando cómo rompen en rauda catarata las ondas que nacieron en el confín del mar.

Cuando, entre los rumores de tu mugiente es-
(puma,
mis ojos investigan tu incógnito confin,
envuelto en los vapores de la flotante bruma,
tu ruido me anonada, tu inmensidad me abruma,
me espanta tu horizonte sin término y sin fin.

Y al rebramar gigante del trueno que ensor-
(dece,
y al escuchar, medroso, lo ronco de tu voz,
mi corazón se arredra, mi pecho se extremece,
y el mal, en tus espumas, bullendo me parece
que va á asolar la tierra con ímpetu feroz.

Y cuando mansamente doblegan su cabeza
tus líquidas montañas con dulce majestad,
y veo que retratan del cielo la belleza,
yo sueño que en tus aguas descansa su grandeza
y baja á tus cristales la azul inmensidad.

¿Quién dió á las raudas olas su blanca cabe-
(llera,
que el céfiro acaricia con tan secreto amor?
¿quién hizo los matices del sol, que reverbera,
cuando la luz, que esparce por la callada esfera,
la quiebran tus cristales en gotas de esplendor?

¿Acaso algún gigante que more en tus guaridas
será el que te conmueva con honda convulsión;
acaso en lo profundo tus víctimas perdidas
agiten tus corrientes con rudas sacudidas
y formen con sus gritos tu rítmica canción?

Mas oigo ya en las rocas el eco de tu canto
y escucho en él los gritos que tu impotencia da;
tus aguas son alfombra del Dios tres veces Santo;
tus nácares y espumas son orla de su manto;
tus iras son el brazo del grande Jehová.

¡Señor!, á Tí obedece la tempestad bravía,
los recios huracanes te prestan sumisión,
Tú das sombra á la noche y claridad al día,
aromas á las flores, y al pájaro armonía
para cantar las glorias de la eternal Sión.

El plácido perfume de múltiples corolas
llevan á tí las auras del perfumado abril;
te arrulla el mar cantando sus dulces barcarolas
y se deshacen rotas bajo tus pies las olas,
trocando sus espumas en tornasoles mil.

¿Quién es ante tu vista si el mar, á tus enojos,
remueve contra el hombre la airada tempestad?
¡Señor! ¡bajo tus plantas postrado estoy de hi-
(nojos,
si aplaco tu justicia con llanto de mis ojos,
más grande que esos mares, mi Dios, es tu bon-
(dad!

Quisiera yo cantarte los himnos que interpreta
el viento, que á tu trono se alzara volador,
y que mi lira fuese la lira del Profeta;
pero, si á Tí no llegan los cantos del poeta,
que lleguen los sentidos acentos de mi amor!

J. M. A.

RÁPIDA

Salmerón excita á los «intelectuales democráticos» á que se unan con los republicanos, socialistas y ácratas; para trabajar por el triunfo de la república.

Ante el anuncio de unas elecciones más ó menos próximas, los republicanos solicitan el apoyo de los elementos más radicales, sin los que positivamente van á un fracaso; buscan el peldaño de socialistas y anarquistas, para escalar el poder, brindándoles con promesas que no han de cumplir.

Clemenceau, lanzando las fuerzas del ejército sobre los obreros de París el 1.º de mayo y sobre los mineros del Pas de Calais, es modelo y fuente en que deben inspirarse esas masas, á las cuales trata de halagar el republicanismo con voces de sirena.

La república burguesa no dará, no puede dar jamás al socialismo cuanto el socialismo pide.

Para que las promesas hechas tuvieran efectividad, sería menester que el programa republicano sufriera una total transformación.

Mientras eso no se haga, y eso no se hará, el llamamiento á los ácratas y socialistas será uno de tantos recursos, que utilizan ciertos partidos políticos para medrar á costa de otros menos avi-

sados ó más cándidos, á los que, después de haberse aprovechado de su cooperación, se les despide como á los criados torpes é inservibles.

Pero los republicanos nos han dicho que ellos quieren á todo trance el mantenimiento del orden, de la disciplina, del respeto á todo derecho.

Y argüimos nosotros:

¿Cómo, si la acracia es indisciplina y desorden; cómo, si el socialismo colectivista ataca derechos seculares, como el derecho de propiedad, van á mantener esos republicanos aquellos conceptos fundamentales de buen gobierno?

Y la consecuencia es lógica:

O engañan á los ácratas y socialistas cuando les hacen creer que con la república verán satisfechas sus principales aspiraciones, ó engañan á la sociedad burguesa, á la que aseguran el mantenimiento de la disciplina, del orden, del derecho de propiedad.

L. G. del N.

AYUNTAMIENTO

Notas de la sesión subsidiaria del 28 de junio de 1906

Principia á las once menos cuarto de la mañana, presidiendo el señor Olleros y asistiendo los señores Galindo, Zúñiga, Gómez-Rodulfo, Corrales, Yuste, García Galindo, Moreno, Iñiguez y Aparicio.

Mucho público, que ocupa todos los bancos del salón.

Se aprueba el acta.

Despacho ordinario:

Juan García y García, imposibilitado para trabajar y pobre, pide socorro para ir á Baños.

Se le dará la cantidad de costumbre.

El tesorero de Hacienda de la provincia comunica que el delegado ha resuelto no haber lugar á eximir á nuestro Ayuntamiento del pago de la multa de 1.679 pesetas, impuesta el año 1905, por no haberse expedido oportunamente las listas de contribuyentes morosos de los años 1889 á 1901.

Nuestro Ayuntamiento, amparándose en la ley de presupuestos vigente, acudió en demanda de que se levantara dicha multa.

El plazo concedido para la admisión de listas no enviadas con oportunidad expiraba el 31 de marzo y dentro de él se cursó la de contribuyentes por rústica.

Se declara por el delegado improcedente la devolución de la repetida multa y se advierte que hay tres meses, á partir de la fecha de la declaración, para acudir al tribunal de lo contencioso-administrativo.

El alcalde pregunta qué resolución se adopta.

El señor Moreno opina que no se debe acudir á mencionado tribunal por no grabar el erario con los gastos consiguientes.

Se gestionará que se rebaje la multa.

El mismo delegado traslada un extenso escrito de la Dirección general de la Deuda sobre el recurso de D. Agustín Pérez de Agreda contra la resolución de que le sean retenidos los intereses, correspondientes á Béjar, de la consabida lámina, que tiene en su poder, y el contrarecurso de este Ayuntamiento.

En dicho escrito se confirma, como medida provisional, la resolución mencionada y se declara que el decidir si la lámina referida ha de estar en poder del Ayuntamiento de Béjar, por ser el mayor copropietario de ella, ó en el del señor Pérez de Agreda, por ser el mandatario, respecto á la misma, de 19 de los 22 pueblos comuneros, corresponde á los tribunales de justicia.

El señor Olleros recuerda que se ha tratado por el Ayuntamiento actual y otros anteriores con los demás pueblos copartícipes de la venta de la susodicha lámina para emplear su importe en la construcción de una cárcel de partido mejor que la que hoy existe.

El síndico dice que siguen las gestiones.

Se acuerda que nuestro Ayuntamiento, previo informe de letrado perseverare en reclamar el que se le ponga en posesión de todos sus derechos sobre la lámina tan repetida.

Comisiones:

Hacienda da cuenta de haber recibido carta de pago de 1.212 pesetas de cédulas, remitidas á Salamanca.

S. E. se entera.

El señor Olleros manifiesta que se han vacuna-

do, en los días 25 y 26 del corriente, 58 niños.

Por existir epidemia de sarampión en el barrio de Santa María, se decide cerrar la escuela de párvulos del mismo.

Los exámenes en la escuela expresada serán más adelante.

Se levanta la sesión á las once y media.

Sueltos y Noticias

Mañana terminará en la iglesia de las Hermitas el solemne novenario, dedicado, por el Apostolado de la Oración, establecido en la misma, al Sacratísimo Corazón de Jesús.

Ya dijimos que, además de la misa de comunión, que será á las seis y media, habrá, á las diez, fiesta con exposición y sermón, que predicará el director de la asociación mencionada Reverendo Padre Fr. Casimiro Fuentes.

Se cantará, á tres voces y orquesta, una partitura del maestro Hernández, bajo la dirección del profesor D. Rufino Agero.

En la procesión, que también ya anunciamos y que saldrá á las seis de la tarde, irán las imágenes del Sacratísimo Corazón de Jesús y del Purísimo de María.

Asistirá la banda de música del Colegio Salesiano.

Están invitadas las autoridades.

Se han licenciado: en Farmacia, en Madrid, don Toribio Zúñiga y Sánchez-Cerrudo y D. Martín Trias Albi y, en Santiago, D. Bernabé Poyo Linares, los tres paisanos y amigos nuestros.

Séales enhorabuena y también á sus familias.

El día 6 del próximo julio, primer viernes de mes, las misas de comunión, en la iglesia de Santa María, serán continuadas desde las cinco y media hasta las siete y media.

El ejercicio de la tarde, con exposición y sermón, que predicará D. Segundo Sanchez, el domingo inmediato á las cuatro.

Todavía no han concluido los exámenes en una de las escuelas públicas de esta ciudad y no han empezado en otra.

En el número próximo, Dios mediante, daremos cuenta del resultado de los verificados en aquellas cuyos directores se han servido mandarnos invitación para presenciarlos.

La Congregación de San Luis establecida en la capilla del Colegio Salesiano ha celebrado, en honor de su titular, un solemne triduo.

Además, tuvo ayer, por la mañana, misa de comunión y fiesta y, por la tarde, procesión.

En el triduo predicaron D. José Pujol, D. José Robles y D. Francisco M. Vidal y en la fiesta don Ramón Pérez Crespo.

La procesión se hizo con la nueva imagen del Santo y llegó hasta la plaza.

En ella fueron el estandarte y gallardetes de la antigua Congregación.

Asistió gran parte de los sacerdotes de la localidad.

Acompañó la banda de música del Colegio mencionado.

¡Señores suscriptores de fuera de la localidad, que nos adeudáis cantidades y que, á pesar de nuestros repetidos avisos...

¡Señores...

Al buen entendedor... ¡buenos días! ó ¡buenas tardes!

Por la tarde se echa á la calle «modesto semanario».

Tardaréis aún ó todavía...

¡Señores...

¿Queréis que os suspendamos el envío del periódico?

Esta tarde, al anocheecer, dará principio, en la iglesia del Salvador, la tradicional novena á Nuestra Señora de la Salud.

NUEVO TRIUNFO

Han obtenido el título de bachiller en Artes, en el Instituto general y técnico de Salamanca, los alumnos preparados en el Centro de Estudios

de 2.ª enseñanza de esta ciudad, D. Marino Asensio, D. Manuel Sanz y D. Francisco Sánchez.

Reciban nuestra felicitación, extensiva á sus familias.

El domingo último falleció la anciana madre de la directora de la escuela de párvulos de Santa María, doña Teresa Domenech, á la cual damos sentido pésame, al par que rogamos á nuestros lectores encomienden á Dios el alma de la finada.

Ya están alquiladas para veraneantes varias casas de nuestra pintoresca campiña.

Anunciamos para esta semana lluvias, tormentas y baja en la temperatura.

En cuanto á las primeras y segundas, ha habido señales como el descenso de la columna barométrica, grandes cúmulos y otras, pero no las hemos visto ni oído.

En Segovia llovió y tronó mucho el martes, en Madrid ídem el miércoles y no sabemos si también habrá tronado y llovido en algún punto más cercano.

La temperatura ha bajado, indudablemente efecto de las lluvias caídas en sitios más ó menos próximos á esta región, en la presente semana.

Pero... como aquí no ha llovido ni ha tronado, aunque el tiempo se haya puesto más fresco y por ello se hayan cumplido en algo nuestros pronósticos atmosféricos para la misma, la pasamos, en absoluto, al *Debe*.

Así no se quejarán, respecto á ella, los *esci-gentes*.

La próxima será de buen tiempo con interrupciones.

CORRESPONDENCIA DE LA ADMINISTRACIÓN

Navalmoral de la Mata.—J. C.—Pagado fin octubre 906.

Oporto.—T. H. B.—Id. fin noviembre 906.

Ontón.—B. G.—Id. fin diciembre 905.

Plasencia.—I. P.—Id. fin diciembre 906.

Plasencia.—P. I.—Id. fin junio 905.

Plasencia.—C. N.—Id. fin octubre 906.

Palomares.—Sr. C. P.—Id. fin julio 906.

Puerto de Béjar.—P. H.—Id. fin diciembre 905.

Palencia.—V. S.—Id. fin abril 906.

Salamanca.—Sr. C. P. de San Martín.—Id. fin enero 907.

Salamanca.—D. S. Ch.—Id. fin diciembre 906.

Salamanca.—D.ª M. F.—Id. 15 agosto 906.

San Sebastián.—D. I. C. G.—Id. fin marzo 906.

San Sebastián.—D. A. C. C.—Id. fin junio 906.

Toril.—D. J. C.—Id. fin septiembre 906.

Valencia.—D. R. D. R.—Id. fin julio 906.

Valdesangil.—D. J. D. P.—Id. fin diciembre 906.

Salamanca D. D. M.—Id. fin diciembre 906.

Segura.—D. F. H. P.—Id. fin diciembre 905.

Santiago.—D.ª D. H.—Id. fin diciembre 906.

San Sebastián.—D. J. G.—Id. fin diciembre 906.

Solana.—Sr. C. P.—Id. fin diciembre 906.

Trujillo.—D. D. C.—Id. fin noviembre 905.

Tornavacas.—D. J. M. S.—Id. fin diciembre 905.

(Continuará)

SE VENDE

la casa núms. 41 y 43 de la calle de Barriónuevo.

Consta de piso principal y segundo y tiene cuerdas, obrador, salones propios para elaboración de embutidos y bodega.

Para tratar de precio y demás condiciones de venta con DON MIGUEL MUÑOZ ELENA, calle de Mansilla, núm. 35.

GRAN BARATO

de velas de libra y de libra y media, para las procesiones del Sagrado Corazón de Jesús, la Salud y el Carmen.

Las velas de libra á peseta y las de libra y media á 1'50.

JULIÁN GRANADO. *Pardiñas, 42*

Establecimiento tipográfico de F. Muñoz.

SECCION DE ANUNCIOS

**SE ALQUILA
O VENDE**

LA CASA núm. 32 de la calle de la Libertad, en que ha vivido y ha tenido puesto de pan durante muchos años D. Modesto Martín.
Consta de habitaciones con cocina y tienda.
Sus dueños: **D. Santiago y D. Rufino Agüero.**

SE ARRIENDAN

el piso segundo de la casa núm. 19 de la calle de la Libertad; dos departamentos propios para almacenes y una cuadra grande moderna sitos en la misma casa con entrada por la parte de Campopardo frente a la Tahona de Melero; un solar en la Ronda de Campopardo, de cien metros cuadrados con puerta a la misma ronda, situado en la Viñuela de Díaz, y los pastos del monte de la finca Fábrica de Curtidos de HEREDEROS DE DON JOSÉ DÍAZ AMADOR.

Para tratar de precios y demás condiciones de arriendo en la fábrica dicha

SE VENDE

un crucifijo en piedra blanca, de 1'50 metros de altura y 1'18 de ancho.
Es obra de **D. MATEO HERNÁNDEZ SÁNCHEZ**, que se ofrece para trabajos de escultura y adorno en piedra fina, para catedrales, parroquias, ermitas y cementerios.
SU DOMICILIO:
BÉJAR
Calle de Armas.

ENSEÑANZA TEÓRICO-PRÁCTICA
DE LA
Teneduría de libros por partida doble
en su relación con el comercio, industria, banca, comisiones, etc., etc.
POR
Juan Teixidor Jugo
Para honorarios y demás pormenores avistarse con dicho señor

Máquinas de coser de la compañía FABRIL CARLSRUHE, ANTES HAID Y NEU

Muy perfeccionadas y de construcción muy sólida; recomendables por su marcha silenciosa, su elegancia y buen punto.
Gran perfección en la máquina **Bobina Central**, que, además de hacer toda clase de trabajos de costura, sirve para bordar y ejecutar multitud de labores artísticas.
No comprar máquinas sin consultar los precios y clases de esta casa.
Unico representante en Béjar: **D. Leovigildo Rodríguez.**—Mayor de Pardiñas núm. 16.
Venta de agujas, aceites y correas para toda clase de máquinas de coser.

RAFAEL CALZADA
importador de cacao, café y canelas directamente de los puntos productores.

Tiene el honor de suplicar a cuantos elaboran chocolate en casa que no compren cacao, canelas y azúcares, propios para el mismo, sin antes pedir muestras en esta casa, que las facilitará a domicilio seguidamente.
Las grandes existencias, selectas clases y módicos precios, que tiene en los artículos mencionados, son causa para que se beneficie el comprador que solicite su muestrario.

SE VENDE

UNA CASA, situada en calle céntrica de esta ciudad, compuesta de planta baja, principal, segundo y desván.
Tiene corral.
Informes en la Redacción de este periódico.

“La Paternal,”
Compañía anónima de seguros contra incendios, explosiones del gas, del rayo y de los aparatos de vapor
FUNDADA EN EL AÑO 1843
CAPITAL SOCIAL Y GARANTÍAS: 75.000.000 PTAS

Esta compañía es una de las que mayor cartera poseen de cuantas en su clase operan en España.
Los 61 años de antigüedad de esta compañía, cuyas operaciones en España llevan de fecha más de 50 años; su importante capital; la enorme suma que lleva pagada por siniestros desde su fundación, que asciende a pesetas 103.500.000, y los capitales asegurados hasta hoy, que se elevan a 57.346.500.000 pesetas, la recomiendan al favor del público.
La compañía «LA PATERNAL» admite en sus contratos la jurisdicción del Tribunal del distrito donde ha sido firmada la póliza.
Las personas, que deseen hacer algún seguro, pueden avistarse con el subdirector nombrado para los partidos judiciales de *Béjar y Sequeros*, (provincia de Salamanca), *Piedrahíta y Barco de Avila*, (provincia de Avila), *Hervás y Plasencia*, (provincia de Cáceres), Don Crisanto Rodríguez González.
Plaza Mayor núm. 1.—Béjar

LA MARAVILLA CURATIVA
DEL
DR. HUMPHREYS.
(HAMAMELIS VIRGINICA)
Medicamento de fórmula conocida e indicada en cada caso.

Contra las almorranas, hemorroides, quemaduras, heridas, reumatismo, llagas, enfermedades de la piel, etc.
PRECIOS: Pomada en potes 4 Ptas 1-75
Gran botella, líquido 2-00

Deposito GENERAL PARA ESPAÑA: ALFREDO RIERA é HIJOS, Ronda S. Pedro, 36, BARCELONA.

De venta en Béjar:
Droguería de Mariana Salvatierra.-Sanchez Ocaña, 56
Se da gratis a quien lo pida el Manual completo del Dr. HUMPHREYS.

VERANEO

En la fresca y pintoresca ciudad de BÉJAR, provincia de Salamanca, se vende ó alquila una magnífica casa de construcción moderna, bien amueblada, con más de sesenta huecos de excelente ventilación, con jardín y corrales y hermosas vistas al campo.
Para tratar de precios y demás condiciones de venta ó alquiler,
Viuda de Campo y Agero,
BÉJAR

SE VENDE

la casa, de la calle de Parrillas, número 16; consta de solar, dos pisos y desván.
Para tratar con **D. VALENTIN BARRIENTOS.**

FÁBRICA DE CHOCOLATES
— de todas clases —
DE
MATEO GARCÍA
Libertad, 7.—Béjar

Premiado con diploma de honor y medalla de plata
SE ELABORAN TAREAS DE ENCARGO

DISPONIBLE

ACADEMIA DE CONFECCIÓN Y CORTE
— PARA SEÑORITAS —

Método con real privilegio sistema lbero, dirigido por la profesora doña Mariana Izcaray.
Horas de clase: de nueve á doce de la mañana y de dos á cinco de la tarde.
Se confeccionan trajes para señoras y niños á precios módicos. Solano, 1.—Béjar

SE VENDEN

DOS HUERTAS con mata en el Pago de la Magdalena.
Informes en nuestra redacción

Provincia de _____

Sr. D. _____